

# 香港滑浪風帆會

## 會長報告

(2019-2020 年度)

各位會員：

### (一)前言

首先，非常感謝會員出席本年度的週年大會。由於受到「2019 冠狀病毒病」的影響，今年的大會需要改為在奧運大樓舉行，以及取消原有的晚會，希望大家體諒。

今次是新獲選的管理團隊舉行第一個週年大會，亦是我出任會長這個崗位的第一份週年報告。

在過去的一年，相信對每位香港人來說，是非常艱辛的一年。先有一連串的社會事件發生，再有影響全球的疫情出現。對本會的會務、所籌辦的比賽活動、訓練及其他項目，帶來了前所未有的挑戰。有很多已計劃的活動都要作出調整或暫緩。我要藉此機會感謝各位常務委員會的委員，於年內對本會作出寶貴貢獻和意見，以及本會全體同事，在疫情期間都全情投入，在困境中仍緊守崗位，繼續服務本會，使本會得以在逆境中繼續前進。

### (二)機構管治

作為接受政府資助的本地體育總會之一，會員及公眾對本會的管治，包括誠信、透明度、公平性和問責性等範疇，皆抱有一定的期望。本會的有效領導和良好管治，更是推動本地滑浪風帆運動發展的關鍵。故此，本會在年

內積極檢視和更新本會現有的章程細則及各項守則，更鼓勵常務委員會委員及本會職員，參與有關的培訓課程，擴闊及鞏固對機構管治的認知，務求提升本會的運作及服務水平，以符合政府及公眾的期望。

### **(三)比賽活動**

在舉辦比賽活動方面，承蒙一眾家長義工的鼎力支持和熱心投入，以及在賽事管理團隊的專業領導下，2019 年巡迴賽的 6 個分站比賽和 2019 年青少年滑浪風帆賽均能夠順利舉行。但本會重點項目之一的「海通國際香港滑浪風帆公開錦標賽」則分別受社會事件和「2019 冠狀病毒病」的影響，在考慮到參賽選手及工作人員安全的大前題下，本會只能無奈連續兩年作出「取消」賽事的決定。本會對此感到十分惋惜。

希望各滑浪風帆愛好者及公眾人士能夠見諒，本會亦盼望來年能夠風調雨順，讓這項比賽能夠順利舉行。與此同時，本會亦會繼續密切與政府部門商討，期望因疫情而押後的 2020 年巡迴賽各分站的賽事可在今年稍後的時間陸續恢復舉行，以回應眾多滑浪風帆好手的訴求。

### **(四)香港隊**

本會的代表在年內透過「2019 年世界滑浪風帆賽」中取得「2020 年東京奧運會」男、女子 RS:X 項目的入場券。獲得這兩張奧運會的入場券，更刷新了本會一項驕人紀錄，自 1984 年滑浪風帆成為奧運會項目以來，均有香港運動員參加。東京奧運會將延後到下年中舉辦，我期望香港的代表能夠克服困難，有超水準的發揮。

本會代表在其他賽事方面繼續大放異彩，包括於「2019 西班牙公主盃」中分別取得一面金牌和一面銀牌，是香港參與該項賽事以來最好的成績。

此外，本會代表隊隊員在「2019 亞洲滑浪風帆錦標賽」中共取得三金、四銀、兩銅的佳績。而在「TECHNO 亞洲錦標賽」中亦取得兩金、兩銀、一銅的成績。以上傑出的成績及榮譽要歸功於：陳晞文、鄭俊樑、鄭清然、鄭灝然、蔡穎姿、何允輝、馬君正、魏瑋恩、麥卓穎、歐令揚、楊樂、石雋新、嚴同浠、何銘諺、馮昱蕎、林晉甫、崔永臻、余奕龍及阮彥霖等等。在嘉許以上運動員在過去一年的努力的同時，本會亦要向在背後支持他們的教練、家長以及其他工作人員致以感謝。

縱然今年因為疫情關係，訓練進度受到一定的影響，我相信教練們會竭盡所能，為運動員們作出最理想的訓練安排。我亦希望運動員們可以繼續力爭上游，珍惜和善用每一節的訓練，延續前輩們的輝煌戰績。

## **(五)青少年發展**

在本年度內，我們共舉辦了 303 個聯校訓練班，超過 1,623 名人次參與，而在 2019 年 6 月至 9 月暑假期間，我們舉辦了 341 個訓練課程，超過 1,513 名人次參與。於 2019 年 10 月期間，有 60 名青少年被選為青少年發展隊的成員進行長期的訓練，而他們亦會按照香港隊的集訓要求進行訓練，希望最終能夠成為他們的一份子。而在社區及學校推廣方面，我們仍然以探訪及示範形式為主，向年青人介紹及推廣滑浪風帆運動，務求令更多青少年參加這項運動。

## (六)會員服務

在年內，本會加強了社交媒體的應用，除了加強 Facebook 專頁的更新頻率外，亦開設了 Instagram 帳戶，以更輕鬆的手法報告本會最新的消息和提供更多的溝通渠道予各會員及公眾人士與本會進行互動。例如定期介紹滑浪風帆知識，線上滑浪風帆問答環節和透過 Facebook 及 Instagram 即時信息功能回應會員及公眾的查詢。在此，我呼籲各會員能夠向自己的朋友圈，分享本會的消息，吸引更多人參與。

會所管理方面，本會會所的翻新工程經已全部竣工。翻新項目包括帆籠、板架、更衣室，雨水渠和欄杆等等。務求令會員可以安心存放他們的器材及使用會所的各项設備。藉此機會，我感謝會所及會員服務委員會的委員，一直為會所管理事宜出謀獻策。

## (七)其他

本會一直視我們的運動員為本會最重要和珍貴的「資產」。故此，本會在年內成立了「退役港隊成員委員會」，目的是加強運動員在退役後的保障和支援，並提供平台予退役運動員回饋本會，將滑浪風帆的文化和核心價值得以傳承和擴展。

接下來，我謹代表本會多謝於去年退休的行政總監周偉強先生，周先生在本會工作接近三十年，將青春完全投放於本會推動滑浪風帆運動上。周先生在本會出任行政總監期間，協助本會處理行政工作，亦於 90 年代初協助本會開始策劃及推行影響深遠的兒童及青少年訓練計劃，為本會日後的發展奠定了牢固的基礎。此外，周先生在協調和聯絡各資助機構、贊助商以至

不同的合作伙伴都有卓越的表現，為本會獲取更多支持，和最多發展機會。

另外，本會的高級體育幹事，林奕亮先生亦即將退休，開展人生新一頁。林先生為本會服務 23 年，一直負責兒童及青少年訓練計劃的項目，促使本會培養出一代又一代的生力軍，在世界舞台上大放異彩，屢獲殊榮。林先生更利用他的專業知識，在賽事管理、裁判和教練培訓方面，協助本會在不同領域的發展。

在此，要向這兩位同事，表示最誠摯的感謝，並衷心的祝福他們退休生活愉快，身體健康。

## (八)展望

在現今的社會情況下，作為本地體育界的一份子，本會在振奮和團結社會方面擔當著相當重要的角色，本會定當以此為未來發展的目標之一。本會將繼續以兒童及青少年訓練為本會發展的重心，從培訓計劃中挑選出更多具潛質的年輕運動員接受精英培訓。本會在未來計劃舉辦不同類型的活動和訓練課程，冀藉此加強和鼓勵其他社會人士的參與，務求進一步普及滑浪風帆運動。

本會在積極發掘生力軍參加滑浪風帆運動的同時，亦希望在未來可以透過組織更多的活動讓會員參與，加強會員的歸屬感，並藉此令每一位滑浪風帆愛好者都能夠持續透過滑浪風帆獲得益處和樂趣。

另一方面，本會非常重視正在急速發展和日趨普及的 Wind Foiling，相

信這類帆板種潮流的出現是一個良機，可以進一步發展和推動滑浪風帆運動。本會已於年內成立專門針對 Wind Foiling 發展的工作小組，商討和制定 Wind Foiling 的發展方向及安排，並會在適當的時候公布有關消息。

## (九)總結

2019-2020 年度是充滿考驗和挑戰的一年，社會環境充滿不確定性，本會在人事上亦正經歷新舊交接的時候。全賴先賢的遠見和努力，在過去 40 年來為本會打下穩實的根基，使本會的發展在轉變時期中仍得以穩步向前。然而，現今社會的發展一日千里，本會決不能安於現狀，我們的管理團隊，定當繼續為本會在未來的發展尋求突破，使滑浪風帆運動可以與時並進，繼續成為香港人引以自豪的水上運動。

最後，我謹代表本會執行委員會向民政事務局、康樂及文化事務署、港協暨奧委會、香港體育學院、香港帆船運動總會、國際帆船總會、國際滑浪風帆總會、海通國際、各贊助商、各團體或組織、個別支持及協助人士，致以摯誠的感謝，並期望他們在來年繼續支持本會的發展。

多謝各位。

謹祝各會員，身體健康，一帆風順。

周毅文

會長